

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Szerkesztőség:
Kossuth-utca 166 szám, Falcione-féle ház.
Kiadóhivatal:
Oblát Karoly könyvnyomdája, Kossuth Lajos-utca.

Felölös szerkesztő:
Dr. ALFÖLDY ÁRPAD.

Egész évre 12 kor., félfévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.
Naptartók: Egész évre 8 kor., Félfévre 4 kor., Egy negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Még egyszer iparpártolás.

Már hetekkel ezelőtt megindult a nagy mozgalom az iparpártolás érdekében. És napról-napra aktuálisabb lesz ez a felette fontos és az egész országra kiható akció. Mert csak úgy számíthatunk üdvös eredményre, tartósabb sikerre, ha folytatjuk a megkezdett agitációt, igaz lelkesedéssel, nemes ambícióval, nagy munkakedvvel és erős akaratl.

Ha azonban futóúz, szalmaláng volt fellobbanásunk, lelohad, az érdeklődésünk, megcsappant a buzgalomunk, közönnnyel fásult egy kedvüséggel várva, hogy a továbbiakat majd mások intézik el, mi eleget dolgoztunk, fáradoztunk a jó ügy érdekében, most mutatásuk meg mások is, mit tudnak.

Nem uraim, százszor nem! Igen ferde gondolkodásra vall az ilyesmi. Határozó támogatásban kell részesítenünk e nagy horderejű mozgalmat; szívósan kell ragaszkodnunk hozzá, hogy tetteinken fölbuzduljanak mások is, a rideg keblek fölmelegedjenek, életerőt öntsön beléjük az önzetlen áldozatkész példa.

Nem lehet tehát az iparpártolás nemes ügyétől egy rövid cikkely keretében avagy néhány hatalmas nagyhangú szónoklat elmondásával elbúcsúzni, egy-kettőre befejezni a mit még megsem kezdünk, hogy aztán végeredményképp mondassuk: «Volt, van és nincs.»

Céltudatosan, ésszerűen, fokozatosan kell utját egyengetni helyes csapáson, állandóan kell foglalkoznunk ezzel, hogy a közérdeklődés megszűnjék, sőt mindinkább emelkedjék, nagyobb méderben hőmpolyögjön e szép akció; minél több arra hivatott vezetője legyen a mozgalomnak, kik fényes tudással, nagy szakértelemmel és elvitázhatatlan buzgalommal odahatni törekedjenek, hogy minél több lelkes, rajongó hívet nyerjenek meg igazán hazafias missziójuknak.

A kezdet eléggé biztató, és ha ily irányban haladunk tovább, akkor kétségki-

vül meglepően kedvező eredményeket érünk el. Ipari fejlődésünkre óriási fontosságú az Országos Iparegyesület által megindított mozgalom is, már azért is várhatunk ettől valamit, mert az akció élén olyan férfi áll, kinek neve elég garancia arra nézve hogy tisztán hazafiságból, önzetlen lelkesedéssel karolja föl e nemes ügyet. Gelléri Mórnak e tekintetben elévülhetetlen érdemei vannak.

Az Országos Ipartestület igazgatóságakülönböben az iparpártolás ügyében az elmúlt héten tartott érdemleges ülést. Gelléri Mór, az egyesület igazgatója részletes programmal állott elő, hogy mikép volna lehetséges az eszmét megvalósítani. Elsősorban a magyar ipartermelés törzskönyvét kell összeállítani, melyben az országban termelt iparcikkek sorozatát kell egybefoglalni és az egyes cikkeknek a termelő nevét és lakását is felsorolni. Ezenkívül a honi beszerzési forrásoknak könnyebb hozzáférhetősége végett — a jegyzéke is lényeges dolog. Ebben a jegyzékben az egyes iparcikkek termelői és készítői, megkülönböben elárúsítói áruikat állandóan hirdethetik s kívánatra ez a jegyzék az érdeklődőknek díjmentesen megküldik. Céljuk továbbá kereskedelmi és iparkamarák révén minden városban és községben állandó iparpártolási bizottságot szervezni.

Az iparpártolási bizottság kötelessége ellenőrizni, hogy a társadalom megfelelő kötelességének, támogatja, pártolja-e a honi ipart.

A bizottság állandóan összeköttetésben áll a központtal, az országos iparegyesülettel. Vigyázva arra, hogy a közönség olyan iparcikkből, mely az országban is készül, külföldit ne vásároljon. Odahatnia kell, hogy a helyi kereskedő honi cikkekkel tartson raktáron, melyek kiállják a versenyt és jóminőségűek. Továbbá városi, mint közhivatalok, közintézetek, egyesületek csupán hazai ipar utján fedezzék szükségleteiket, ugyszintén a megye, város, mint az intézetek, egyesületek, testüle-

tek hivatalnokai, például mutassanak a honi ipar pártolására. Az egyes családok lakás berendezésénél, ruházkodásánál is a magyar ipar érvényesüljön. Nem utolsó dolog az új iparág meghonosítása, egyes iparágak fejlesztése.

Mindebből kitűnik, hogy a mozgalom élén állók férfias komolysággal fogják fel hivatalukat, tejes erővel oda-törekcszenek, hogy élénk visszhangra találjon mindenütt akciójuk, termő talakra leljen az elvetett mag, hogy idővel munkájuk érdemdús gyümölcsét lássák, élvezhessék és aztán mondassák: «Most már pihenhetünk, a nagymunka be van fejezve.»

Bácskai muzeum-egylet.

I. tá: Muhoray.

II.

A bácskai múzeumi társulat eddigi másfél évtizednél többre terjedő munkásságával bármily szép és eredményes működést fejtett ki, valami sokat a jelenlegi viszonyok között már csak azért sem produkálhat, mert működő tagjainak számát ujjakon elszámálhatjuk. Másrészt az az egy-két historikus és régész, a kikkel a társulat az idő szerint rendelkezik, kutatási költség nélkül a legjobb akarat s a legnagyobb szakértelem mellett sem tehet semmit. A régészeti kutatás, mely a megye területén folya, tudvalevőleg rendkívül sokba kerül és nagy kockázattal jár; a ki pedig a megye történelmi múltjával kíván foglalkozni, annak távoli levéltárakhoz kellene fordulnia, a mi szintén anyagi erőforrást feltételez.

Az alakító múzeumi egyesület, azt hisszük, miután az szépirodalmat és az összes tudomány ágakat egyaránt felkarolná, míg egyrésztől több működő és pártoló tagra, addig másrésztől a kormány és megye nagyobb anyagi támogatására is számíthatna, s ekként az imént érintett történelmi és régészeti kutatások is könnyebben realizálhatók lennének. Látjuk, hogy a szegedi Dugonics társaságnál is a szép irodalom az, a mi a nagy közönség érdeklődésével leginkább találkozik, ez teszi valóban népszerűvé az egyesületeket s a mi múzeumi társulatunknál is bizonyára ez képezné a legnagyobb vonzerőt. Bácskában sok jeles szépirodalmi író van, ezeknek működése csak emelné a

ársulat szellemi értékét, de növelné a pártoló tagok számát is, mert a szépirodalom iránt sokkal többen érdeklődnek, mint a történet vagy régészet iránt.

A társulatban tehát szakosztályokat kellene szervezni, tetszés szerint kettőt, vagy hármat, melyek közt első helyen a szépirodalom állna. A társulati folyóiratot is úgy kellene beosztani, hogy abban a szépirodalmi dolgozatok is megjelenjenek, mert a szaktudománybeli cikkeket ugyanis csak kevesen olvassák.

Hírek.

* **A zombori Sport-Egylet táncüzérkéje.** A zombori Sport-Egylet folyó hó 10-iki táncüzérkéjének rendező bizottsága a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó. Zomborban a „Vadászkürt” összes termeiben 1900-ik évi február hó 10-én a „Zombori Sport-Egylet” javára rendezendő zártkürtü táncüzérkére. Fernbach Károly, elnök, Birvolszky György, Konyovits György dr., Lederer Pál, Tripolszky Gyula alelnökök, Falcione László, titkár, Juba Adolf, pénztárnok, Agyits János, Alföldy Arpád dr., Bikár Vojin dr., Blumenthal Károly, Blumenthal Miklós, Bikár Nenád dr., Bittermann Sándor, Buják József dr., Bittermann Gyula, Bruck Jenő, Costa János, Csernyus Pál dr., Czvetkovits Péter dr., Dömötör Aladár, Eirich László, Falcione Arpád, Falcione Lajos, Falcione Nándor dr., Falcione Sándor, Fernbach Antal, Fernbach Bálint, Fernbach József, Fernbach János, Fernbach Pál, Fernbach Lajos, Gaál István dr., Gallé Dániel, Gallé Hugó, Gergurov Márk, Gonda József, Gyórfly Géza, Grüner Fülöp dr., Handler Jenő, Hável Jenő, Horvátovits Iván, Janovits Miklós, Janovits Gyula, Kemény Béla, Késmárky Béla ifj., Késmárky József, Kleiner Lajos, Kohut Kálmán, Konyovits Antal, Kohut Ödön, Khloyber Lajos, Körössy Pál, Koczár Zsigmond, Kozma László, Lallosevits György, Lang Gyula, Latinovits Pál, Latinovits Géza, Láncey Gyula, Lukács Sán-

dor, Littvay Béla, Maximovits Miklós, Matzitz Gyula, Margalits Ede ifj., Müller Sándor, Nikollits Kornél, Pavlovits Fedor, Piuikovits József, Pataj Sándor dr., Poeskay Sándor, Prokópy Imre, Prokesch Mihály fia, Róheim Zsiga, Raics Lajos, Spanvol József, Sajtós Samu dr., Simitz Agoston, Sey Sándor, Sági Samu dr., Spíthor Sándor, Szalay Frigyes, Szemző István, Szemző Gyula, Szemző Gyula ifj., Szemző István ifj., Szemző István legifj., Széchényi József, Széchényi László, Szondy Máttyás, Sztrilich Béla, Szilágyi Károly dr., Spitzer Károly, Tárcay István Teovánovits Voisláv, Trischler Károly, Thurszky Zsiga dr., Tunner Nándor, Vuits Bránko, Vuits István, Veszelinovits Milorád, Vass Ferencz, Weidinger Lajos, Zákó István dr., Zottományi Mihály. Személyjegy ára 2 korona. Családjegy 5 korona. Jegyek csak a meghívó előmutatása mellett válthatók felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirtalpig nyugtáztatnak. Kezdeté pont 8 órákor. A kik netalán meghívót nem kaptak, azok forduljanak a rendezőséghez.

* **Menyecske-bál Palánkán.** Palánkáról kaptak a következő meghívót: Az 1900. évi február hó 15-én, a Palánkai Kaszinó összes termeiben rendezendő zártkürtü Menyecske-Bálra a Zombor és Vidéke t. szerkesztőjét adrián rendezőség tisztelettel meghívja. Adrián Jánosné, Antalitz Hugóné, Beyer Mórné, Bérity Berisávné, Bikár Györgyné, Büchler Róbertné, Csarsch Gabórne, Hipp Dezsőné, Honld Imréné, Illés Vidorné, Ludvig Lajosné, Milojevits Mílojené, Novák Arminné, Pető Jánosné, Rosentok Samuné, Róth Leoné, Simon Béláné, Szabó Géziáné. Személyjegy 2 korona, családjegy 5 korona. A bál kezdete 8 $\frac{1}{2}$ órákor. Jegyek este a pénztárnál kaphatók. A tiszta jövedelem a palánkai koreolyázó-egylet czéljaira fog fordíttatni.

* **Személyi hír.** Szent-Györgyi Jablancey Sándor, altábornagy a csendőrség főfelügyelője e héten a csendőrség ügymenetének megvizsgálása céljából Zomborban időzött.

* **Az első esküdtzéki tárgyalás Zomborban.** Az első esküdtzéki tárgyalás Zomborban február 17-én lesz. A nagy érdeklődésre való tekintettel a tárgyalás a

megyeháza nagytermében lesz megtartva. Vádtollat Vargay Ferencz ügyvéd képviseli.

* **A zombori Sport-Egylet új tagjai.** A zombori Sport-Egyletbe a legújában Gaál István pénzügyi titkár, Pálly és Szabó László mérnök urak léptek be rendes tagokul.

* **Az új polgármester.** Mult hó 20-ikán járt le a pályázat a polgármesteri állásért. Összesen két pályázó jelentkezett, névszerint: Dekker Pál dr. városi tanácsnok és Hauke Imre központi főszolgabíró. Időközben azonban dr. Dekker Pál kérvényét visszavonta és így az egyedüli jelölt Hauke Imre központi főszolgabíró. Február 6-ikán tehát egyhangú választás lesz.

* **Főispáni ebéd.** Báró Vojnits István főispán folyó évi január hó 27-én nagyszabásu ebédet adott, a melyre hivatalosak voltak: Ambrozovits Béla, Andráskó Alajos, dr. Atányi József, Bajkay Antal, Bárczy Iván, Birvolszky György, dr. Bikár Nenád, Bikár Jakab, Bikár Vazul, Bielőczy Károly, Blumenthal Lajos, Bodnár György, Borgyosky Mladen, Bosnyák Fülöp, dr. Bruck Armin, Bruck Adolf, Czeder János, dr. Czvetkovits Péter, Dalmny Béla, Dekker Pál, Dicht Adolf, Diener János, Dimitrijevits Bránko, dr. Donozlovits Vilmos, Dömötör Pál dr., Dudás Gyula, dr. Duchon János, Ehrlich Nándor, dr. Falcione Nándor, Falcione Lőrinc, Fernbach Péter, dr. Fischer Mihály, Foytin János, Franzl Mór, Fratriesevits Béla, dr. Gräber Lajos, Gyorgyovicszky György, Gyurisits György, Grubits Trifun, Hauke Imre, Heindhofer Róbert, dr. Huber József, Hübner Gyula, János Gusztáv, Ilkits Száva, Kálits Döme, Kalmár Pál, Karácsony Gyula, Kandler József, Kádár Ignác, Kovács József, Koczkar Zsigmond, Koszanits Szilárd, Konyovits Péter, Konyovits István, Konyovits Simon, Konyovits Mladen, Krump Vilmos, Lang Gyula, Leiner József, Levovics György, Lippert Ferencz, Löfler Emil, Lugomerszky Plátó, Márton Imre, Mattarits Márkó, dr. Markovith Lajos, dr. Maximovits Miklós, Maximovits Miklós, Mikosi Imre, Modesz János, Molnár István, Obuskovits Tivadar, Odri János, dr. Pav-

A „ZOMBOR ÉS VIDEKE” TÁRCZAJA

Dr. Sajtós Samu jelentése.

Dr. Sajtós Samunak a zombori Sport-Egylet kitűnő titkáranak a Sport-Egylet szombati köz. ülésén felolvasott közérdekű jelentését a következőkben közöljük szűrlőszóra.

Tisztelt Közgyűlés!

Az egyesületek életében egy-egy letűnt év történetéről a közgyűléseken szokás számot adni; azért e számadás kötet-lezettsége azt terheli, a ki az egylet életének minden mozzanatát ismeri, annak minden lépésében lényezze, de a mellett, hogy leírja a működés folyamát, a letűnt év menetének egyes faszait, nem szabad elvárnania azon kívánalmak megemlése elől sem, melyek a tovább fejlődését előmozdítták, a melyek további életére befolyással lehetnek. Reá kell mutatni azon kellekre, melyek a szükséges működést felélenkítik s a tagok sportérzékét fejlesztik.

Mindezeket, mielőtt tulajdonképeni jelentésemet megkezdéném, azért tartottam szükségesnek előrebocsátani, hogy megjelöltem előre azon irányelveket, melyek az év történetének rövid vázolásánál vezetnek.

Az elmúlt év a lezajlott két országos

verseny óta az egylet életében már megszokott egyhangusággal a tagok részéről a működés iránti kedveltséggel, részvétlenséggel indult meg; némi változatosságot, csupán az év elején a bácsmegeyi pénzüntézetekhez kibocsájtott felhívás okozott, melyet már a mult évi jelentésomban volt szerencsém ismertetni. Ez a felhívás, melyet Bács-Bodrogh vármegye legkitűnőbbjei is magukévá tettek, nem is tévesztette el hatását, mert az eredmény mártius hónaptól kezdve, fokozatosan mutatkozott s majdnem az egész éven keresztül tartott. Szép reményekre jogosította az egylet vezetőségét, mely egész éven át nem színt meg lankatlan munkássággal az egylet vagyonát gyarapítani s tagjait működésre pezsdíteni.

A letűnt évet a Sport-Egylet életében történeti fontosságúnak kell mondanom, különösen a vagyoni viszonyai gyarapodása és az egylet alapjának izmosodása tekintében, mert még az 1896. és 1897. évek nyarán tartott országos versenyek, melyek erkölcsi sikere és az elért eredmények magas niveaun állottak, ugyszólván aláásták az egylet anyagi erejét úgy, hogy annak majdnem romlását okozták s az aztán következő év sikere csupán a mutatkozott hiány pótlására szolgált addig az elmul-

évbén már a vezetőség rendkívüli ügybuzgalma folytán nemesak a vagyoni viszonyok rendezettek teljesen, sőt az alapító gyarapítása vételeit fogantatba s kísérlettel meg kitűnő eredménnyel.

A már említett felhívás eredményeképpen 85 pártoló tag lépett be az egyesületbe kisebb nagyobb összeggel, melyek tagdíjjai összesen 748 koronát tettek ki. Itt kell megemlítenem azt a körülményt is, hogy a pártoló tagdíjak úgy hirtalpig és egyébként is a pénztárnok által nyújtatva lettek.

Nagy elismeréssel kell említenem a vezetőség kiváló sikeres működését az egylet alapítókéjének emelése körül, mert csakis az ő nagybecsű fáradozásainak köszönhető, hogy az elmult évben a mai napig 21-en léptek be a zombori Sport-Egylet alapító tagjaul, kik közül ki kell emelni Latinovits Pál országgy. képviselő urat, a ki 400 koronával járult az egylet alapítványaihoz. Különösen ki kell emelnem, hogy míg az egylet tagjainak a száma a kilépesek és törtélek folytán az elmult év elején 32-re apadt, addig az év folyamán történt 26 tag belépésével 58-ra emelkedett, úgy hogy a tagok száma a mult 1898. évet a kilépesek folytán is 9-el felülmulja.

Nevezetes mozzanatként kell felemlítenem az elmult év vázolásában azt a körül-

lovits Jenő, Pekánovits András, Pocsay Sándor, Poppovits Zsárkó, Proll Ferenc, Rácz Soma, Radicsévits Sándor, Radányi Péter, Raits György, Szabó Sándor, Szabó József, Szaubernor Károly, Szécsényi József, Szemző István, Szemző Gyula, Szemző Dezső, Szodressy Ödön, dr. Simonovits Radivoj, Szivgyenszky Czvetta, Spanyol József, Sztankovits György, Sztrojits Jelta, Sztrojovits Zakár, Szilvy Ferenc, Sztrilich Gyula, Tárcazy Mór, Trenesényi Károly, Tripolszky Gyula, Valtor Nándor, ifj. Vámosi Samu, Winter Fülöp, Veszolovszky Péter, Veszelinovits Milorád, Vojnits Pál, Volf Ödön, Vuits A. Miklós.

* **Színház.** „Színház” rovatunk helyszülke miútt máj számunkból kimaradt.

* **Szűnügyi bizottság.** Zombor szab. kir. város szűnügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor ülést tart.

A zombori iparosok Árucsarnokának kölesön segélyező szövetkezete folyó hó 28-án tartott közgyűlésének határozata értelmében, a lejárt első időszak törzsbeteit az esedékes osztalékkal együtt február hó 6 és 7-ik napján fizeti ki, akik a kitűzött napokon törzsbeteiket fel nem vennék, úgy azok fizetéseit csak a hivatalos napok alatt és pedig mindenkor vasárnap délutántól kezdve hétfőn délig eszközöltetnek.

* **Nagy idők tanuja.** Groszbauer Péter 48-as honvédtuszári őrmester, aki Bács-Szenttamás ostromnál Perczel Mór oldala mellett hősileg harcolt és három veszéyes sebet kapott, 87 éves korában meghalt. Béke hamvaira! Aldás emlékére!

* **Az átjárók.** Mindenki az utcait átjárókra panaszokodik. Az esős és sáros időben az aszfaltot könnyen daczolunk a lios-pocsással, de az átjárókon egyenesen elmerüléssel fenyeget a sár. Lehetetlen, hogy ezt nem látna rendőrségünk, de mégis kénytelenek vagyunk felhívni a figyelmét arra, hogy a tisztátalanok ellen kivétel nélkül tegye meg a panaszt. Tudjuk, hogy nagyon sok haztalanodnos fel van jelentve, mert az aszfaltja nem volt elég jó tiszta — és ez helyes is! — de nem tartjuk a feljelentettek között a legnagyobb vétkező, a leghanyagabbat, a jó példa adására hivatott várost. Mert ha a házu-

ményt is, hogy az elnök kezdeményezésére a Sport-Egylet vivőmester szerződletése iránti jöntékedés az anyagiak rendezése után első lépés volt azon tér felé, a hol az egyesület erkölcsi sikereket is fog — felmutathatni; első lépés volt ez az egylet élet élénkségének fokozására, mely életmódjától függ az egylet társadalmi létének vagy nem létének kérdése. A választmány az elmúlt év szeptemberben a mesérel való előzetes megállapodás után költséget nem kímélve szerződletette is Wels Ferenc vivőmestert múlt évi okt. 1-től kezdődőleg 3 hónapra, a ki a divatos elasz vivő-módszer szerint decz. 31-ig teljes megelégedésre működött. Bár a vivő-mester szerződletéséhez fűzött remények nem is valósultak meg a kívánt mértékben, mégis ez a tény némi változatosságot és eleinte szokallan élénkséget varázsolt az egylet működésébe, a m az egylet iránti érdeklődés a társadalomban nem kis mértékben növelte, úgy annyira hogy csupán az egyletműködésében teremtett ez a változás bitorithatta fel az elnököt olykiváló számualapító tagok toborzására, s csakis; a fent említett élénkből egyleti működés tette lehetővé az e téren mutatkozó rendkívüli eredményt.

(Folyt. köv.)

lajdonosoktól elvárjuk az aszfalt tisztán tartását, úgy még inkább alvárhatjuk Zombor szab. kir. várostól, hogy az átjáróit — legalább a nagypolg formalm utcaikon — tisztítassa naponta kétszer vagy legalább egyszer. Miért nincs bepanaszolva a város? Hol van a város gazda, hogy nem látja ezt? A kényelmes közlekedés szemp. jából az átjárók tisztán tartását kérjük és ennek ellenőrzését rendőrségünk figyelmébe ajánljuk!

* **A zombori kaszinó-egyleti dalárda közgyűlése.** A zombori kaszinó-egyleti dalárda folyó évi február hó 11-én délelőtt 11 órakor a polgári kaszinó-egylet nagytimében tartja meg rendez évi közgyűlést. A közgyűlés tárgyai: 1. Előnkki jelentés a dalárda múlt évi működéséről. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése a múlt évi számadások felülvizsgálatairól. 3. A folyó évi költségvetés megállapítása. 4. Új tisztviselők, választmányi tagok és számvizsgáló bizottság választása.

* **A zombori takarékpénztár közgyűlése.** A zombori takarékpénztár rendez évi közgyűlést folyó hó 28-án délelőtt 10 órakor tartotta meg. A közgyűlés egyik látványos a 126,963 korona 48 fillér tiszta jövedelem felosztására vonatkozó határozathozatal képezte. A határozat szerint az idén is részvényenként 140 korona fog osztalékkal kifizetett. Az osztalék kifizetése február hó 1-én kezdődik. A tiszta jövedelemből 11,963,36 korona jutott a tartalékalapnak. A jótékonycélokra a következő összegek ajánlottak fel, egymint: a) A Stein Márk hagyományából származó árvaházi alapra 400 korona; b) Bács-Bodrogh vármegye árva- és szeretetházi alapja javára 400 korona; c) a zombori magyar nőegyletnek szegény iskolás gyermeknek felruházására 400 korona; d) a zombori szerb nőegyletnek hasonló célra 300 korona; e) a zombori izr. nőegyletnek hasonló célra 200 korona; f) a zombori árvaházból kilépő árvák felruházására 200 korona; g) a zombori felső kereskedelmi iskola szertárának gyarapítására 200 korona; h) ugyanannak tanulói tanulmányutjának költségére 200 korona; i) a zombori állami főgimnázium négy szegénysorsu, jó magaviseletű és jó előmenetelű tanulójának egyenként 50 koronával leendő segélyezésére 200 korona; k) a zombori felsővárosi óvoda-egyesületnek 100 korona; l) a zombori polgári kaszinó-egyleti dalárdának 200 korona; m) a zombori zeneakadémiai alapnak 200 korona; n) a Bács-Bodrogh vármegyei történelmi társulatnak adományképp 100 korona; o) a zombori önkéntes tűzoltó-egyesületnek megszerült tűzoltók segélyezésére 100 korona; p) a zombori sport-egyletnek alapítványképp 100 korona; A közgyűlés egy másik nem kevésbé fontos tárgyat az alapítke felemlésének kérdése képezte, a melyről lapunk egy közelmúlt számában már részletesen megemlékeztünk. A közgyűlés az alapítke 200,000 koronával való felemelését egyhangulag elhatározta. Kiemelkedő mozánata volt az ülésnek dr. Grüner Samu és Falcione Lőrinc részvényesek felszólalása, a kik osztatlan helyléssel kísért beszédekben, Sándor Béla igazgatónak nagy érdemeit méltatták. Az igazgató és aligazgató 5 éves mandátuma lejárván, új választás is ejtetett meg, melynek eredményeképpen megválasztottak egyhangulag igazgatóvá: Sándor Béla, aligazgatóvá: id. Heindlhofer Róbert. A választmány tagjainak megválasztása után a közgyűlést, melyet Fejér Gyula apát-plébános tapintattal vezetett, véget ért.

* **Március tizenötödike.** Március 15-ikének megünneplésére alakult állandó rendező bizottság pénteken a „Csitaonica” külön termében népes értekezletet tartott Vértési Károly rendező bizottsági elnök

vezetése alatt. A rendező bizottság egyhangu lelkesedéssel elhatározta, hogy a nagy nap emlékéit ez évben is fényesen fogja megünnepleni. Az ünneplés módzatai most vannak tárgyalás alatt.

* **Szabad Lyceum.** A zombori „Szabad Lyceum” vasárnap két előadást tartott. Délelőtt az Iparoskörben Kollár Viktor dr., délután a városháza nagytimében Kozma László volt az előadó. Mindkét előadást szép számu közönség hallgatta végig. Kollár Viktor dr. a család lényegéről, jogairól, kötelességeiről, intézményeiről világos és tiszta képet rajzolt. Sok ily tanulságos és élvezetes előadást kívánunk a „Szabad Lyceum”-nak. — Kozma László az „esküdtörzások”-ról tartott előadást. Előadását már méltattuk lapunkban és most csak azt jegyezzük meg, hogy hallgatósága most is élvezte a tudós jogász és kiváló szónok előadását.

* **Garam Aladár,** a zombori fiataloknak egyik kedvelt tagja a jogtudományi szigorlatot fényes sikerrel tetette.

* **Szabad Lyceum Zomborban.** A Szabad Lyceum az 1900. év februárius havában folytatlag a következők előadásokat tartja: 11. 1900 februárius 4-én, a városháza nagytimében, délután 4 órakor: Az emberi szem. Előadja: Thim József dr. 12. 1900. februárius 18-án, az iparoskörben, délelőtt fél 11 órakor: A váltó. Előadja: Strasser Lajos dr. 13. 1900. februárius 25-én, a városháza nagytimében, délután 4 órakor: A viz. Előadja: Hegedűs Miklós.

* **Megjutalmazott munkások.** Báró Vojnits Istvan főispán javaslataira a m. kir. földművelésügyi miniszter az alább felsorolt és hosszabb szolgálati időt egy helyen töltött bácsmegyei gazdasági munkásokat egyenként 100 korona jutalomba és a földművelésügyi miniszter által kiállított elismerő oklevéllel tüntette ki. A megjutalmazottak névsora a következők: Méder Jakab Kis-Kér, Therján Gáspár O-Verbász, Keresztesi Ferenc Új-Futtak, Iltis Jása O-Palánka, Rácz János B-Petrovovszell, Kappel Adám Bács, Bella István O-Kanizsa, Adámki Gergely Ada, Csertán Sándor O-Morovica, Oravecz Ignác Bajsa, Gregus József Kisszallas, id. Horváth József Borsód, ifj. Fillingner István Bikity, Bajesi Antal Zombor.

* **A zombori Olyvasókör** közgyűlése február délután 5 órakor lesz.

* **Szobattöz.** Ma reggel 5–6 óra között Matiz Gusztyv helybeli vendéglősnél szoba tűz ütött ki. A lámpa fellobbant és lángba borította az ágytéműt. A tüzet nem vették észre és így az egész szoba butorzat, az egy koffer fehéremű stb a lángok martaléka lett. A szolga véletlenül betekintett a szobába és nagy rémülettel vette észre a borzasztó pusztulást, melyet a tűz okozott. Gyorsan segélyért kiáltva sikerült is a tüzet lokalizálni.

* **Érdekes színházi est.** Február hó 5-én lesz jutalomjátéka szintársulatunk fardahatatlan bugzó útjára, a kiváló tehetségű színész: Lövevy Józsefnek. Ez alkalommal színe kerül „Viola, az alföldi haramia” című énekes színmű, melyet Szigethy József írt báró Eötvös József „A falu jegyzője” című regényéből. Ezen az estén a jutalmazandó iránti szívességből fellép Falcione Blanka kisasszony és betétül a „Gésák”-ból a keringődalt, a „Lili”-ből a tűzérdalt és a „Nótás Katá”-ból az „Égszín kék a nefelejts virága” népdalt fogja énekelni. A jutalmazandó színész: Lövevy József, a ki majdnem egy emberöltőt át ritka lelkesedéssel és szép tehetséggel áldoz Thália oltárán, igazán teljesen megérdemli, hogy a közönség fejzeze ki iránta jól kiérdemelt elismerését azzal, hogy ez estén a színházat teljesen megtöltse.

*** Városi közgyűlés.** Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 1900. évi február hó 6-án délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Polgármesteri helyettes jelentése a közügyek állapotáról. 2. A m. kir. kereskedelemügyi miniszterium által közüti munkákra adott 2500 frt költségéről szóló számadás. 3. Az igazoló választmányi jelentése a múlt évi december hó 16-án megtartott bizottsági tag választás eredményéről. 4. Szedeg szab. kir. város közönségének átirata a törvényhatósági joggal felruházott városoknak az állami funkciók teljesítésére fordított költségek megtérítése tárgyában a belügyminiszteriumhoz intézett feliratuk pártolása iránt. 5. Győr szab. kir. város közönségének átirata a hazai ipar pártolása iránt hozott közgyűlési határozatukhoz hasonló szellemű határozat hozatala iránt. 6. Budapest székesfőváros közönségének átirata a tűzkárbiztosítói intézeteknek a tüzoltói kiadásokhoz való hozzájárulása törvény útján leendő kötelezése ügyében a képviselő házhoz intézett feliratukhoz hasonló szellemű felirat felterjesztése tárgyában. 7. Polgármesteri állásnak választás útján való betöltése. 8. Dr. Mayer Nándor kérvénye városi maradványföld örök áron leendő eladására iránt. (II. szavazás.) 9. A városi tanács előterjesztése a távollevő állításköztelések nyomozására puhatól bizottság megalakítása iránt. 10. Dr. Konyovits Dávid kérvénye Mihajlovits férjhezett Konyovits Julianna alapítványra kivetett birtokváltozási illeték leírása iránt. 11. A városi pénztárak megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 12. A szűnügyi bizottság javaslata az 1900. 1901. színévd betöltése tárgyában. 13. A bor, hus és szeszfogyasztási pótdadó szedése tárgyában alkotott szabályrendelet módosítása. 14. A városi tanács előterjesztése Vuics György mértékhiteljesítőnek a helyppénz- és kövezetáram teendőinek ellátásáért a szokásos évi jutalom folyosítása iránt. 15. A számvétség előterjesztése f. Donoszlovits József írnök és Pürmann Géza dijnoknak jutalmazása tárgyában.

*** Állami segély a történelmi társulatnak.** Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter a vidéki múzeumok és könyvtárak gyarapítására a múzeumok és könyvtárak országos tanácsa és a főfelügyelőség tanácsára szétosztott 17.600 koronát. Ez összegből meggyéknben kapott: a szabadkai városi könyvtár-egyesület könyvtár gyarapítására 600 koronát; továbbá a bácskai történelmi társulatnak Zomborban — gyűjteményeinek gyarapítására 600 korona lett kiutalványozva. A miniszter a segélyben részesülő intézeteket azzal a megjegyzéssel értesítette határozata felől, hogy az állami segély elfogadásával gyűjteményeik a múzeumok és könyvtárak: országos felügyelőségének ellenőrzése alatt fognak állni.

*** A zombori kir. járásbírószágh vezetőjétől.** Hirdetmény. A 73465/ J. M. 1897 számú kir. igazságügyminiszteri rendelet 5-ik §-a értelmében, dr. Körtvélyesy Mór kir. albirónak a zentai kir. járásbírószághoz történő áthelyeztetése folytán, közhírré tétetik, hogy az 1899. évi december hó 12-én El. 217/2 szám alatt közzé tett, az 1900-ik év folyamán megállapított ügybeszótáson a következő változások történtek. 1.) a sommás perek közül azokat, melyekben az alperes (első rendű alperes) nevének kezdőbetűje A, B, E, — K. (Sp II. lajstrom), dr. Szántó Ferenc kir. albiró intézi el. (Hivatali helysége a főépületben 5. sz. a.) 2.) a szóbeli kereseteket, kérelmeket és nyilatkozatokat dr. Szántó Ferenc kir. albiró veszi föl. Megjegyeztetik, hogy az előbbi évekből folyamatban maradt azokat a pereket, melyek az Sp II lajstromokba vannak bevezetve, dr. Szántó Ferenc kir.

albiró s azokat a pereket, melyek az Sp III. lajstromokba vannak bevezetve Linczinger Gyula kir. albiró intézi el. (Utóbbinak hivatali helysége a főépületben 4. sz. a.) Zombor, 1900 évi január hó 26-án.

*** Megőrült az idegenben.** Steiner Mária özv. Osztreiherné volt szabadkai városi zenész felesége látogatásban volt leányánál Karánsebesen. Ott az örülsi tünetek kezdtek rajta mutatkozni, amiért is az ottani hatóság intézkedése folytán Szabadkára hozták. Utazás közben a szerencsétlen asszonyon kitört az örülség, amiért is a mentők a vonatnál várták és bevitték a közórház megfigyelő osztályára.

*** Eltűnt 28.000 korona templompénz.** Az ó-becsei róm. kath. hitközség pénztárából 28.000 korona hiányzik. Hogy mi módon tűnt el vagy mire költötték azt még most nem tudni. Az esetről az „ó-Becse és Vidéke” legutóbbi száma szóról-szóra a következőket közli: „Megdöbönt a lelkünk, elállt a lélegeztünk, midőn a legutóbbi községi közgyűlésen egyik képviselő ajakáról azt hallottuk, hogy a róm. kath. hitközség pénztárából 14.000 frt hiányzik. Hiányzik? Hát rablók jártak a pénztárban, vagy valaki elsikkasztotta azt a rengeteg pénzt, vagy az égi madarak röpültek vele? Erről már nem beszélt se egyik, se másik képviselő ur, csak azt emlegették, hogy nem engedik meg, hogy a plébánia jövedelméből fedeztessék a hiányt. Tizenkétezer római katolikus hívőnek jussa van követelni, hogy a hitközségi élet viszonyait megvilágosítsa lássa. Világosságot követelünk! Tudni akarjuk, hogy igaz-e amit a községi közgyűlésen mondtak; tudni akarjuk, hogy igaz-e, hogy a róm. kath. hitközség pénztárából 14.000 frt hiányzik! Tudni akarja, a helybeli kati. magyarság, hogy hová lett ez az óriási összeg?”

*** A rendőrfőkapitány úr** szíves figyelmébe felhívjuk arra az abnormis állapotra, hogy vannak egyes rendőrök, kik, ha valamely hivatalba lépnek, nem magyarárnak, hanem szerbül adják elő jelentéseiket. Ez az eset 2—3 nap előtt történt, hol egy rendőr hivatalos ügyben a hivatalba belépve, szerb nyelven kezdett beszélni. Arra a kérdésre, hogy nem-e tud magyarul, azt válaszolta, hogy igen is tud! Hát akkor miért nem beszél magyarul? Ez nem járja!

*** Elfogott pénzhamisítók.** Kiterjedt pénzhamisító bandára bukkant a napokban a zombori csendőrség. Rác-Militics községben elfogott egy embert, aki már hosszabb idő óta üzi a pénzhamisítás jövedelméből mesterségét. Házkutatást tartottak nála és a pinczében elrejtve megtalálták a gyártáshoz szükséges modelleket és gépeket. A földmives emberekből alakult szövetséget önből és czinkből készített forintokat. A gyártott pénzt aztán forgalomba hozták a megyében. A főbűnöst, Blank Mihályt azonnal letartóztatták a csendőrség és az ujjideki kir. ügyészség börtönébe kísérte. A lefoglalt gépet, modelleket és a különféle fémeket a törvényszékhez szállították.

*** A kimúlt kandur.** Vettük a következő levelet: „Tekintetes Szerkesztőség! Bocsnánatot kérek, hogy Holman után alkalmatlanokodom. Én ugyanis már két hete fekszem életemtelül a korona utcájában, a kereskedelmi iskola tőszomszédságában és bár az 5. számú rendőr őrméltóságának jelentést tettem, mégsem intézkedtek, hogy pörhüvelyem csendes, elhagyatott helyen — emberi és állati szemtől nem látva — pihenjen. Igazán fáj ez a barbárizmusi kegyeletlenség. Amíg életem senkinek sem voltam utjában, most meg mindenki belémbotlik. A kutyák — már csak azért is mert macska vagyok —

tépdesik beleimet, ami egyik másik járókelőnek, kinek finom és gyöngéd idegzete van, annyira kellemetlen, hogy a reggelijét, vagy ebédjét (a napszakához mérten) viszontlátja. Nem messze tőlem az iskola udvari kapuja aljában a legpiszkosabb dolgok, halomszámra diszelegnek. Szerencsére, hogy a gyerekek és járókelők gyakran buletaposnak s így cipőjükkel mindig el-el cipelnek egy-egy részt. Azért tisztelettel kérem a tekintetes Szerkesztőséget, méltóztatásuk jelen soraimnak becses lapjában helyet szorítani és az illetékes hatóság figyelmét ez ázsiai állapotokra fölhívni, már csak a közeg-szűség szempontjából is. A fenti dolgokat bizonyítja: Több arra lakó.

*** Társasestély Apatinban.** Az apatini „Ovó-Egyesület” folyó évi február hó 10-én az „Andréz” vendéglő összes termében táncozal egybekötött társasestélyt rendez.

*** Szerencsétlenül járt fuvaros.** Vuics Márk bács szenttamási fuvaros Turia községből lisszell megrakott kocsiával a Ferencz-eszatorna partján igyekezett hazafelé B.-Szt.-Tamásra. Útközben elfogta az álmom s mélyen elaludt, a lovak pedig az eszthomályban a jéggel borított Ferencz-eszatornába mentek: egy darabig csak elbirta a jég, de alig néhány méternyire a parttól, a jég beszakadt, ló, kocsi és a szegény fuvaros a víz alá merültek. Az arra járó kelők csak másnap találták meg a szegény fuvarost, midőn a kocsit is lisszteszi kokat kiemelték.

*** Negyven vaggon ló az angol-bur háborúhoz.** Már emlitettük, hogy a szabadkai Hauser czég lovakat szállít az angoloknak a háború céljaira. A mai nap folyamán 40 vaggon lovat küldtek el egyszerre Fiuméig külön vonaton. Onnan hajón viszik tovább a rendeléti helyére. Ma tehát egy transporttal 240 drb szabadkai lovat küldtek a háborúba.

*** Isten áldása.** Azt tartja a magyar közmondás, hogy a jóból is megárt a sok. Ugy is van! Szegény Kovácsévan Nenád óbecsei polgár is ezt az elvet vallja, mióta a felesége Ravics Milicza egyszerre három petyergő ujszülöttel ajándékozta meg. Kedden, amint a piacról hazafelé baktat Nenád barátunk, elébe fut a szomszéd fia és örömmel kiáltja: Nenád bácsi, ugy ám, a nyulak 3 kis babát hoztak a Milicza néniébe. — Szegény Nenádot, majd a guta nem ütötte meg. A boldog apa örömet fokozta még az a körülmény, hogy az ujszülöttek közül 2 leány. Már másnap szomorúság költözött be a vig család hájlekáiba, mert az egyik leányka vele született gyengeségénél fogva meghalt, a többi jól érzi magát.

*** Tóni doktor.** Van-e ki e nevet nem ismeri? — Becsén aligha van olyan ember. Azonban a vidékiek kedveért megmondjuk, hogy a Tóni doktor nem más, mint Schmidt Antal nyugalmazott borbélymester, ki művészileg tud eret vágni, lovat, ökröt, sertést, pulykát, sőt még embert is gyógyítani. A politikában is nagy szerepvívó a doktus, most meg éppen a néppárt programját tanulmányozza, mert aszondi, hogy az a párt ér valamit, a hun a piz, meg azt a mesterséget üzi a szegény ember amelyik jövedelmez. De most az egyszer kissé megjárta szegény Tóni bácsi; iparengedély nélkül az orvosi mesterséget üzte, mert az jövedelmezőbb a borbélyaságnál. Valami Nagy Evának megbetegedést 6 hónapig fiacska. Az első meg a felső szomszédok azt javasolták, hogy hívni ki a Tóni doktort, mert annak olyan csuda medicinzája van, hogy még a halottat is föltámasztja. Kapta magát

*** Eskütvő.** Friedl Gyula mélykúti aljegyző f. hó 27-én esküdött örök hűséget id. Bacskay József művelt leányának Annuska kisasszonynak.

Éva asszony és nagy alázatossággal kihívta a doktor urat. Az ki is ment és nagy bölcsen megtapogatta a gyerek kezét, nyakát, hátát, gyomrát, megcsipette az ajakát és csücsörítette medecznas ajakát. Az orvosi vizsgálat után 75 krt kért a boldog anyától. Igen boldog volt az anya, mert a kis poronty a medeczná szagától mely a doktor ur bájusza alól kiáradt, szép lassan elaludt. Tóni doktor zsebre vágván a 75 krt, megjegyezte, hogy másnap meglátogatja a kicsikét és hoz orvosságot is. El is ment másnap, vitt is egy iskályta fenyőmagot, melynek értéke 5 kr. Többet azonban a beteg tájára se ment, a miért megharagudván Nagy Éva, a rendőrségnél panaszolta be a hanyag doktort. Vas rendőrzetét maga elé idézvé az orvos urat, kikérdezte az ügy állása felől. Tóni doktor teljes beismerésben van és még méltatlankodik, hogy orvosi tudományát még a rendőrség is irigylji tőle. Jó lesz, ha a rendőrség valamennyi kuruzslót és javas asszonyt szemmel kísér, mert van ám ilyen Ó-Becsén nem egy.

* **Végzetes szerelem.** Madár Julis bajsai illetőségű család leányzó e hó 18-án Szerkez Adam lakásán öngyilkossági szándékkal vitriolt ivott. Az ideje korán hivott segély a leányt a kórházba szállította. Alultólág szerelmi csalódás volt az oka az öngyilkossági szándéknak. A vitriolt egy kalapostól kérte, azzal, hogy az kell a gazdájának.

* **A ragadós állati betegségek állása** Bács-Bodrogh vármegyében január 24-ikén. Veszettség: apatini j. Apatin 1 u., bácsalmási j. Bajmok 1 u., hodsághi j. Bács 1 u., németpalánkai j. Német-Palánka 1 u., topolyai j. Bajsza 1 u., zentai j. Ada 1 u., Takonykór és bőrféreg: hodsághi j. Hodságh 1 u., ujvidéki j. Petrovácz 1 u., Rühkór: bácsalmási j. Mélykut 1 u. Sertésvész: apatini j. Bodrogh-Monostorszeg 1 p. bácsalmási j. Bajmok 1 sz., Bács-Almás 1 m., Mélykut 1 m., topolyai j. Pacsér 1 m. ujvidéki j. Kulpin 1 u.

* **Hiányos béli névsorok.** Ismétlen panaszos sorokat olvasunk a farsangban lezajlott bálokról megjelent tudósítások hézagoss voltáról, hogy t. i. a megjelent hölgyek nevei közül több kimaradt, ami a kimaradottaknak mindig kellemetlen. Nem kutatjuk ma, helyes és üdvös dolog-e azon általánosan elterjedt szokás, hogy a lapok leközlik a megjelent hölgyek névsorát, de a közönség azt tényleg szívesen olvassa; érdeklí a tavolmaradottakat meg tudni, kik voltak ott és érdeklí a megjelenteket, hogy nyoma legyen annak a lapban, hogy ők is ott voltak. Amde különösen nagyobb mulatságoknál, ahol nagy a tolongás és több mint 100 pár kering élénk táncban a teremben, lehetetlen, hogy a lapnak egy tudósítója, aki elvégre nem is ismerhet mindenkit, de a fizikai idővel sem rendelkezik, megbízatásának úgy tegyen eleget, hogy egy név se maradjon ki. Általánosan bevett szokás lett immár az utóbbi években, hogy a névsor egybeállítására nem is képezi a saját föladatait, hanem arról a rendezőség gondoskodik, azt készen adja át a megjelent hírlaptudósítóknak. Minden rendező följárja, kit kísért a béli terembe, így kihagyás, tévedés elő nem fordulhat. Mi azon vagyunk, hogy Zomborban is meghonosítsuk ezen jó szokást, mely megkönynyíti a saját föladatait, de ezeidig eredmény nélkül, és most ismétlen kérjük a bálók és táncestélyek rendezőseit a béli névsor helyessége érdekében ezen föladatait és vállalják magukra a névsor egybeállítását! Azoknak hálája és elismerése fogja őket jutalmazni, akik másfélben kimaradnak a névsorból és akik most a lap tudósítót teszik felelőssé a mulasztásért. Ez a rendszer mindenhol jól bevált, különösen nagy bálókánál és a

rendezőség fiatal tagjai bizonyára megszívlelik ezen felszólításunkat és így a következő táncmulatságokon már teljes névsorral fogunk szolgálhatni.

* **Párbajozó tanítók.** A napokban délután pisztolypárbaj folyt le a deszkás erdőben Erdélyi Pál volt tanító és Ruttkai László szabaddai tanító között. Segédek voltak Erdélyi részéről Rt. Mamuzsich Bódog és Donagóy József. Ruttkai részéről Dr. Piller Arthur és Ispánóvics János. Orvosok Dr. Löw József és Dr. Váli Dezső. A párbaj tegnap délután 1 órakor ment végbe. Feltételei voltak 2 szeri golyóváltás 35 lépés távolságról 5-5 lépés avanca. Mindkét fél lőtt de egyik sem talált. A párbaj oka egy hírlapi közlemény volt.

* **Betörés.** Apatinban a napokban Hauck Ferencz hentes házába addig míg 6 és családja a szomszédba időzött, eddig ismeretlen tettesek az udvarra nyitó ablak betörése után a szobába behatoltak a honnét is 58 frtot ezüst pénzben, mely a szekrényen fektűt emelte, ugylátszi: gyáva tolvaj volt, mert az ugyanott fekvő 6 frt rézpénz s a mellette fekvő könyvet nem ért rá megnézni mert akkor nem az 58 frtot, hanem a könyvben volt. 400 frtot emelte volna el.

* **Petőfi-estély Baján.** 1900. január 20. Baja intelligens közönsége már rég nem adott egymásnak oly fényes találkát, mint folyó hó 20-án, a „Nemzeti Szálló“ termeiben rendezett Petőfi-estélyen. Ott láttuk újból nyomaikat annak a szép egyetértésnek, mely városunk közönségét oly szorosán kapcsolja össze és a mely minden adott alkalommal olyan kellemes harmoniában nyilatkozik meg. Fényes estély volt: méltó a nagy költő nevéhez, méltó a magasztos czélhoz, a melyre befolyt áldozat-filléreket fordítják. A hangverseny programját a következőkben közöljük: I. a) Kis furulyán; Petőfi-Hubay J. b) Haidú; Endrődi-Tarnay. Énekelte dr. Horváth Akos ur, zongorán kísérte Alföldi László ur. — II. a) Wionawski H.: Legenda; b) Hubay Jenő: Magyar dalok. Előadták: hegedűn Matuschek Antal ur, zongorán kísérte Milkó Flóra urhölgy. — III. Petőfi „Elke. Felolvasta Madarász Flóris főgymn. tanár ur. — IV. Verdí Guissepe „Alarezos bál“ című operájából a Recitativo- és Aria-részeket. Éneklé Horváth Akos ur, zongorán kísérte Alföldi László ur. — V. Petőfi a Hortobágyon, melodráma; írta: Várdi Antal, zenéjét szerette: Kun. Előadták: dr. Schlieszer Armin, Horváth Akos, Alföldi László és Alföldi Imre urak. Nagyon tetszetek Matuschek Antal urnak előadott magyar dalai. Piatalos tűzzel, bravurral játszottá hímves zeneművésznök a magyar nótát, melynek hegedűakkordjaiba szépen illeszkedett bele Milkó Flóra urhölgy zongora-kísérte. Dr. Horváth Akos urnak szépen csengő bariton hangja van; kolaraturája és hangterjedelme meglepő. Nagyon szépen énekelte a melodrámaiban előforduló „A virágnak megtiltani nem lehet...“ füllbemaszó dallamát és valósággal hálára kötelezte le közönségünket, mikor eljött közénk, hogy programmunkat teljessé tegye. Alföldi László ur zongorajátékáról és Alföldi Imre ur hegedűkísérteréről kell még szólnom. Az estélyen bevettek felülfizetésekből 304 koronát, belépti jegyekért 391 koronát, összesen 695 koronát; a kiadás volt 472 kor. 10 fillér, maradt tiszta jövedelem a Petőfi ház javára 222 kor. 90 fill.

* **Botrány a templombaa.** Gyulafalva község szocialistái közül Gaál Lukács mindig kivált úgy tetteivel mint szónoklataival s ezért nagy tiszteltetben is tartották társai. Hogy ismét magáról beszéltesen a faluban, elhatározta magát, hogy a

a vasárnapi istentisztelet alkalmával botrányt fog rendezni. Ugy is volt. Amint az utolsó vasárnapi isteni tiszteltet alkalmával Forster Gyula káplán a szószeiken állva prédikált, Gaál szavába vágott s fennhangon — ahívek megbotrányozására — a szószeik felé a következő szavakat kiáltotta: . . . „annak a sok vallásnak azok a . . . t papok az okai“ . . . „elég rossz, hogy a párbért, végrehajtvál szedik a szegény embertől“ . . . Gaál ezen tetteiről méltó módon fog bünhődni.

* **Esperesek kérvénye.** A kalocsa főegyházmege esperesei folyó évi január 23-án következő kérvényenyl járultak Mar yer Béla vál. püspök színe elé: „Méltóságos vál. Püspök ur! A szantóvani esperes-kerület azon indítványal bátorkodot-megyenk lelkeskedő papsága elé lépniit hogy Méltóságod felkéréssek, miszerint, irodalmi működését: alkalmi és ünnepi beszédeit, sok irányu tudományos felolvasásait közkinésé tenni kegyeskednek. Az esperesi kerületenkit körözött indítványt megészerte nagy lelkesedéssel fogadtattott. Ezen általános lelkesedésben megnyilatkozó közzhajnak siettünk adalított esperesek kifejezést adni, midőn e sorokkal Méltóságodat ünnepelesen felkérjük, hogy irodalmi termékeit kiadóvalalkozó által közzétenni kegyeskedjék. Milyen érezzük, mily kellemetlenül lesz Méltóságodnak szerénysége kérelmünk által érintve; de alázatos bocsánatkérés mellett hivatkozunk az ügy és czél magasztosságára és közhasznúságára, mely a szerénység leplét olykor-olykor kénytelen felelelni. Ismételen kérve Méltóságodat, hogy az egész egyházmege óhajának engedve, nemcsak paptársait hanem az egész országot azon szerénységben részesíteni kegyeskedjék, hogy művei minél előbb közközben forogjanak, vagyunk Méltóságos püspök urnak alázatos szolgálai: Balassy Endre s. k., Kleiner Adolf s. k., Eigi József s. k., Meszner István s. k., Habram János s. k., Martin József s. k., Mezey Ignác s. k., Reznay János s. k., Matoss János s. k., Tormásy Gábor s. k., Mladonczy Vince s. k., Garay József s. k., Kuty János s. k., Szauter István s. k., Maison Mihály s. k.

* **Uj templom.** Majorossy János püspök, érseki helynök, a zenta-tornyosi templom számára egy több métermázsá sulyu nagy haragot adományozott. A templom, melynek tervét Kikinday Aladár eszekeradalmi mérnök készíti, az érsek 50 éves papi jubileumának emlékére még ez év folyamán tető alá fog kerülni. A templom a Zentától mintegy három órányi távolságra fekvő, több mint 4000 lelket számláló tornyos-pusztai hívek befogadására van szánva s a tervrajz után itélve igen szépnek és tágasnak ígérkezik. Valóban bámulatos a szegény odaváló szállási hívek buzgalma, kik nemcsak örömet vállaltak magukra a kézi és fuvarnapszámok ingyen való teljesítését az építkezés alatt, hanem azonkívül több százezer tóglát égetnek a saját költségekön s 2-3 órányi távolságról 100 és 100 kocsival hordják össze a homokot s ezenkívül házról-házra járva gyűjtögetnek pénzt az építés céljaira. Császa György érsek buzgó híveinek ezen szép törekvéséről és aldozat-készségéről értesülvén, a sajátjából kiutalványozandó 23,000 koronás adományával siettel a templomépítés ügyét előmozdítani, ezáltal is szaporítván Isten dicsőségét célzó nagy alkotásait.

* **Eljegyzés.** Sztratimirovits Vladimir földbirtokos Kulpinból eljegyezte Tatits György földbirtokos leányát Perszida kisasszonyt Ó-Becsén.

* **A bajai helyi iparkiallítás** céljaira adományok gyűjtését a szervező és gyűjtő bizottság Szatrély Lipót takarékpénztári igazgató elnökle mellett befejezvé, eredménye, valamint a magas

kormány által kilátásba helyezett államszegély által már is örvendetesen constálható, hogy a kiállítás költségei fedezetéről gondoskodva van. A nagyméltóságú Kereskedelmiügyi m. kir. Miniszter ur részéről 6000 kor. államszegély. Baja városi közönsége részéről 100 kor. A szegedi kereskedelmi és iparkamara részéről 500 kor. A „Bajai takarékpénztár” részéről az 1. sz. aláírási iven 800 kor. adomány helyezett kilátásba. Befizetett továbbá a kiállítási alapra: A „Bajai kereskedelmi és iparbank” által a 2. sz. aláírási iven 250 kor. A „Bajai kölcsönös segélyző egyesület” által a 3. sz. aláírási iven 50 kor. A „Casinó” által a 4. sz. aláírási iven 60 kor. A „Bajai ipartestület” által a 6. sz. aláírási iven 1000 kor. A „Bajai kereskedelmi Casinó” által a 7. sz. aláírási iven 20 kor. A „Bajai kereskedő ifjak egylete” által a 8. sz. aláírási iven 30 kor. A „Bajai gyümölcsészeti egyesület” által a 10. sz. aláírási iven 30 kor. összesen 9740 kor.

* **Építőiparosok kongresszusa.** A magyar Építőmesterek Egyesületének kezdeményezésére, a folyó évben az építőiparosok sérelmei, valamint a munkások és munkaadók közötti jogviszonyt szabályozzák. Az előkészítő bizottság a kongresszusra főlhívását most becsajátotta ki. A kongresszus tárgysorozata a következők építőipari törvényalkotása, országos műszaki tanács felállítása, építőipari perek gyorsabb leboncoltatását tervező intézkedések, országos építésiügyi törvény életbe lépése, adóreform, építőiparosok érdekének megvédése a középítkezéseknél, építőipari követelések biztosítása magánfeleknél, munkaadók és munkások közötti jogviszony rendezése, betegségleyezése és baleset elleni biztosítása, iparkutatás rendezése, tanonczoktatás, palér- és mesterképzés, a házadó kedvezmény kiterjesztése új építkezéseknél, építőipari szövetkezetek létesítése állami támogatás mellett, építőiparosok osztovételek létesítése állami támogatás mellett, építőiparosok nyugdíj-ügye, védekezés a tisztességtelen verseny ellen, építőiparosok országos szervezete. A kongresszusal készítő bizottság a Magyar Építőmesterek Egyesületében (Budapest, IV., Ferenczyek-tere, Ferenczyek házára, II. em.) tartja ülését s az érdeklődőknek szivesen ad felvilágosítást.

(A boldog agghor. — Szentesi levelezőnkől. — Az élet rendes körülményei között, örömtől s boldogságtól inkább érez a gyermek, kinek jrtéknél egyéb gondja nincs, mint akár az ifju, ki szomjuhozva ke. esi korának örömeit vagy akár a férfi, ki munkáját szereti s annak gyümölcsseit élvezi. Leginkább sajnálatra méltó bizonyára az, ki elvárja az aggkort szeretteinek ragaszkodásában is csak akkor gyönyörködhetik, ha egészséges. Valóban különösen ebben a korban olyan kincs az egészség, melyre ugyan jól kell vigyázni. Ha valamely eset folytán elvesztjük egészségünket, mily boldogság, ha újra föltalálhatjuk s mily megnyugvás az élet még hátralévő napjaira. Vigyáznunk kell, hogy egészségünk nagy rázkódatásnak ne legyen kitéve; a legfontosabb elővigyázati rendszabály az, hogy vérünk tisztaságát, erejét megőrizzük. Csak akkor tudunk betegségeknek ellentánni, melyeknek nagy hatalmuk van elyengült szervezetben. Csak a vér ereje biztosíthat, egészséges aggkort gyengeség nélkül. A bánat, szomorúság, mely mindenkinek orsa nem győz le oly gyorsan s könnyebben elviselhetővé teszi a lelki és testi szenvedéseket. A vérnek egy hatalmas helyreállítója bámulatos eredményt ért el gyermeknél, ifjunál és öregknél. Elmondjuk Berényi Istvánné urhölgy (Szentes) esetét, ki oly nagy korban is vissza tudta nyerni virágzó egészségét. — Jóllehet előrehaladott koru vagyok — írja — a P.ink-pilulákat olyan eredménnyel alkalmaztam, a minőt hatvan éves korom mellett már igazán nem reméltem. Ma igen

jól érzem magam és boldog vagyok, hogy önt fölhatalmazhatom soraim közlésére. A P.ink-pilulák, mint a vér legjobb helyreállító minden a vér gyengesége által létrejött betegséget a legnagyobb sikerrel gyógyítanak. Ilyen a vérszegénység, a sárgaság, idegbetegségek, gyomor- és béba-gaság, reuma és izomgyengeség. A P.ink-pilulák kaphatók Magyarországon a legtöbb gyógyszerertárban. Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és hat doboz 9 frt. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerertárban, Budapest, Király utca 12.

A zombori Sport-Egylet közgyűlése.

A zombori Sport-Egylet szombaton d. u. 6 órakor tartotta meg az évi rendes közgyűlést szigeti Gyórfly Géza kir. tanácsos, pénzügyigazgató elnöke alatt. A közgyűlésen jelen voltak: Gyórfly Géza elnök, Raisz Lajos alelnök, dr. Sajtó Samu titkár, dr. Zákó István választmányi tag, Juba Adolf pénztáros, dr. Saagi Samu egyleti orvos, Csávosi Lajos, dr. Cvetkovits Péter egyleti ügyész, Falcione László alapító tag, Lánycy Gyula, Vass Ferencz, Vujics Sándor, Szűcs Károly, Pocsaj Sándor, dr. Gaál István, dr. Pataj Sándor, Lallosevits György, Prokopy Imre, Bruck Jenő, Theofanovics Vojislav, Koth Kálmán, rendes tagok.

Az elnök lendületes szavakban emlékeztetve meg, a múlt év történetéről és a további működés irányairól és céljairól, üdvözlő megjelent tagokat és a közgyűlést megnyitván, felkéri dr. Sajtó Samu titkár jelentésének előterjesztésére.

Dr. Sajtó Samu terjedelmes és mindent fölelő szép jelentését tárczarovatunkban közöljük. A titkári jelentést a közgyűlés egyhangulag és örömmel vette tudomásul és az elnök indítványára elhatározta, hogy azt a tagok névsorával együtt kis könyvecské alakjában kinyomatja és így az összes tagoknak, mint a sport iránt érdeklődőknek megküldi.

A titkári jelentés után a pénztárnok terjesztette elő jelentését, a mely kivonatban így szól:

Pénztári jelentés. A következőkben van szerencsém az egylet 1899. évi vagyoni eredményéről és a pénztár jelenlegi állapotáról beszámolni. Az 1899. év folya. man alapítókunk gyarapításához 50 frtos 100 koronás alapítványval hozzájárultak: Szemző István, Szemző Gyula, Latinovics Géza, apatini Fernbach Péter, Falcione Nándor, dr. Spitzer Károly, Prokesh Mihály fia, Fernbach Antal, János és Károly, Pinkovics József, Falcione Sándor, Fernbach Balint, József, és Lajos, dr. Zákó István, Széchenyi József, Kozma László, dr. Bikár Nénád és Falcione László. A 11002 lpsz. könyveoskóban a szerint el van helyezve és pedig áthozat 1898. évről 400 korona hozzáadva az 1899. évi szaporulatot 1200 koronát, továbbá az utólag befolyt alapítványoktól 590 koronát, összesen: 2190 korona. Bevételek összesen 1321 korona 50 fillér, kiadások 1510 korona 72 fillér. Tagsági díjakban kün van 987 korona. Az ügyészek 555 korona értékű nyugták adattak át perlés végett.

Az egylet aktívuma 1899. év végével: 1613 korona gyümölcsözőleg elhelyezve. Ennek kamata 31 korona 64 fill., hátralékos tagdíjak 987 korona, befizetetlen alapítvány 200 korona, levonva 51 korona, 60 fillért tartozást: összesen 2780 korona 04 fillér. Vagyonszaporulat az idén 1431 korona 12 fillér. Összehasonlítván a tavali vagyonállapot, örvendetes vagyongyarapodás tapasztalható minden jövedelmi forrásnál.

A közgyűlés a pénztári jelentést örömmel és egyhangulag tudomásul vette és a felmentvényt megadta.

A pénztári jelentés tudomásulvétele

után az elnök megköszönte a bizalmat és az összes tisztikar nevében leköszönvén, felhívta a közgyűlést a tisztújítás megejtésére és mindenek előtt korelnök választására.

A közgyűlés korelnökké Pocsaj Sándor városi ügyész urat választott meg, az az elnöki ügyeket elfoglalja és felhívja a közgyűlést a választás megejtésére. A szavazatok szedésére dr. Zákó István és dr. Sajtó Samu választottak meg. A választás eredménye a következők volt:

Elnökké: szigeti Gyórfly Géza kir. tanácsos, pénzügyigazgató, alelnökké: Raisz Lajos, titkárrá, dr. Sajtó Samu, pénztárnökké: Csávosi Lajos, szertárnökké: Agyics János, ügyész; dr. Cvetkovits Péter, orvos; dr. Saagy Samu választottak meg.

Választmányi tagokká: dr. Alföldy Árpád, Birvászki György, Bittermann Sándor, Fernbach Antal, Fernbach Károly dr. Buják József, dr. Zákó István, Blumenthal Miklós, Szűcs Károly, Tripolszky Gyula, Prokopi Imre, dr. Gaál István, póttagokká: Gallé Hugó, Tegze Sándor Juba Adolf, Falcione László, számvizsgálókká pedig: Zottományi Mihály, Dömötör Aladár lettek megválasztva.

A tisztújítás megejtése után a jövő évi költségvetés fogadtatott el.

Dr. Raisz Lajos alelnök indítványára a közgyűlés kimondta, hogy alapítókéjét telekvásárra fogja fordítani.

Dr. Zákó István indítványára a közgyűlés a titkár tisztelet díját 10 drb 20 koronás aranyra emeli fel.

Dr. Sajtó Samu titkár indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy az egyleti helyiség mellé, amely a főgimnázium tornacsarnoka, egy megfelelő ültöző szobának saját költségén való építése iránt megteszi a szükséges lépéseket. Az új épület a kincstár tulajdona lesz.

Végül még dr. Pataj Sándor indítványára, szigeti Gyórfly Géza elnöknek hervadhatlan érdemei elismeréséül és hálaül jegyzőkönyvi köszönet szavaztatik.

A közgyűlés az elnök lelkes életésével ért véget.

Irodalom.

— *A Művészláz* legutóbbi száma ismét csak azt bizonyítja, hogy ilyen kitűnően szerkesztett, fényesen illusztrált hetilapja még nem volt a magyar közönségnek. Zempjényi P. Gyula vezéréskében „Röpké gondolatok a magyar beszülelő” — amúgy magyarul kimondja az igazat, Novellákat hazai írók közül Bársony István és Fridrik Imre írtak a füzetbe, az előbbi ismét el-elkaldandozik kedvence pusztáján míg utóbbi a nagyvárósi zajából meríti hangulatát. A külföldiek közül Klein Hugó és Ragna Hörbye, elbeszélésével Lauka Gusztáv veterán írónk és Sas Ede, a fiatalabb nemzedék egyik kiváló tagja verseikkel szerepelnek. Igen érdekes ciklus is veszi kezdetét ebben a füzetben. A szerkesztősség idénként régi elfelejtett poétáinknak kiválóbb verseit fogja felviveni, így állítván azoknak teheségehez mért szerény emléket. Becze Antalnak egy a hetneves évek táján szerepelt kevésbé ismert nevű kölőnek rendkívül bájos költeménye nyitja meg a ciklust Színházi bírálatok, rendkívül bő irodalmi és „mozaik” rovat egészíti ki a füzetet, melynek gyönyörű címlapját Polgár Károly, Münchenben élő hazánkfia, főbbi illusztrációját pedig Józsa Károly, Kober Leó és néhány nevesebb külföldi művész rajzolta. A „Művészláz”, újonnan belépő előfizetői ajándékul kapják a díszes és tartalmas karácsonyi albumot. Előfizetési ár: egész évre 16 korona, félévre 8 korona, negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 koroná 60 fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalban (Budapest, VI., Podmanikzy-utca 1. sz.).

— Világbirodalom. Világbirodalom alá-
 kitása — nem szoros értelemben vevén a szót
 — három ember nevéhez fűződik azóta, mióta
 az emberiség pályájára visszagondolni képes.
 Nagy Sándor, Julius Caesar, és Bonaparte
 Napoleon ez a három Az első keleten hódít-
 tott, birodalmának legnagyobb pontja Hel-
 las volt, gazdag, fényes, önzetemes pályát
 futott meg és sirja felett birodalmának puszt-
 a római is elenyésztek már Julius világbiro-
 dalmának központja nyugatra vándorolt Itáliá-
 ba, de széleit Afrikában, Angliában rajzolja meg
 a mai kor történelírója. Ő már több maradandót
 alkotott: alapját vetette a római jognak. Éle-
 téből mi maradt ránk? Shakespere nagyszerű
 drámája őri nevét, e nélkül csak a
 történelkönyvekben volna hideg emlékezete
 Nagyjában az Ő „világbirodalmát” keltette
 új életre Napoleon. A régi germánok utódait
 hódollatta meg s kezének sulyát érezte e
 Itália felszigete is Szellemité ren is Caesar
 örökében működött. A római jog felélesztése
 fűződik nevéhez. S mi az emléke? Csak az,
 hogy Párisban lüktet legelőnkebben, legeleve-
 nebben a modern élet. Párisban, a legutol-
 só világbirodalom nagy fővárosában, hol a
 Champ Elysée-n sétálok fölött csodálatos
 aranyszínű por játszik, szállong a levegőben,
 mintha a tűnő „glorie” illuziójának permetege
 volna. A két utóbbi világbirodalom köz- egy-
 harmadik is bámulatba ejtette az emberiséget:
 a möröké. Emléke: a romladozó Alhambra
 megkövült zenéje, köbül faragott álmai, iga-
 zán volt mesevilága. Így vonult a világbiro-
 dalom keletről mindig nyugat felé, majd fel-
 északra, Franciaországba, s azóta át is szál-
 pott újra nyugatra a Calis-n, s azóta már
 onnan is utban van, az Óceánon — Ame-
 rikába. A római világbirodalom megalapítójá-
 val foglalkozik a világtörténet most megjeleni
 55. füzeté. A tizenkét kötetes munka
 szerkesztője Marcell Henrik, egyetemi tanár,
 a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb
 József. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötés-
 ben 8 forint; füzeteként is kapható 30 krajval.
 Megjelen minden héten egy füzet. Kapható
 a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt.
 Budapest, VIII., Üllői-ut. 18.) s minden hazai
 könyvkereskedés utján.

Felelős szerkesztő **Dr. Alföldy Árpád**
 ügyvéd.
 Kiadólap tulajdonos: **Oblát Károly**

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
 Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi szer- ollandalt az idős
 megpróbálásoknak, mert már több mint 30
 év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-
 dorzsálóságnak alkalmaztatik közvény-nél,
 csőznél, tagzagnatásnál és meghűlések-nél
 és az orvosok által be dorzsálóságra is
 mindig gyakrabban rendelotik. A valódi
 Horgony-Pain-Expeller, gyakarta Horgony-
 Liniment. olnevezés alatt, nem titkos szer,
 hanem igazi népszerű házi szer, melynek
 egy háztartásban sem kellene hiányozni.
 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban
 majdnem minden gyógyszerárban készlet-
 ben van; fő rak tár: Török József gyógy-
 szeres-nél Budapesten. Bevásárlás alkalmá-
 val igen óvatosak legyünk, mert több kis-
 betűkú utánsat van forgalomban.
 Ki nem akar megkárosodni, az
 minden egyes üveget „Horgony-
 védjegy és Richter csőjegyzése nél-
 kül mint nem valódit utasítsa vissza.
 RICHTER F. AD. és társa, RUDELSTADT
 az. de kár. udvari szállitók.



Bérllet havi részletekre.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni,
 hogy, a közkivátnak eleget tenni óhajtván,
 a főváros mintájára

férfi-ruha készitési

termemben
 bérlletet rendeztem be,

úgy, hogy a t. megbízóim, a ruhára való gondtól egészen fel lesznek
 mentve; ezen bérllet áll a következő ruhadarabokból

- 1 tavaszi, 1 nyári, 1 téli öltöny
- 1 jacquett vagy Ferenc József öltöny
- 1 divatmellény és 1 divatnadrág
- 1 télikabát vagy felöltő

Az egész
178 frt
 havi részletek-
 ben.

Nem köteles bérlő a ruhát egy év alatt átvenni, hanem tetszése szerint. —
 A ruha vasalása és jókarban tartása az árban betudodik.
 Kérem ezen vállalatomban is nagybecsült támogatását és ma-
 radtam tisztelttel

Oblát Henrik

férfi-szabó, Zomborban.

Escher Wyss és Társa gépgyár részvény-társaság Zürich.

Különleges gyártmány

jégyárak és hütőgépek

szénsavval.

Képviseletőség:

Dr. Wagner és társai egyesült gyárak mint betéti társaság

Budapest, IX., Tinódy-utca 3. szám.

Jégyár és hütő-berendezések a legkülönfélebb kivitelben és nagyságban
 jégyárak, vágóhidak, sörgyárak, kórházak, csokoládégyárak, hentesüzletek,
 tejgazdaságok, sörraktárak, szállodák stb. stb. részére.

Kivánatra költségvetéssel és gyártási számvetéssel szivesen
 szolgálunk.

1 főnyeremény 100.000 kor. értéktárgy,

2 főnyeremény egyenkint 20.000 kor. értéktárgy stb.,

20% levonással készpénzben nyerhető

a Bpesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára rendezett

Nagy Jótékonyági Sorsjáték

egyetlen sorsjeggyével.

Minden sorsjegy még három huzáson utánfizetés nélkül ját szik,
 daczára annak egy sorsjegy ára

csak egy korona

IV-DIK HUZÁS VISSZAVONHATLANUL

mar 1900. február hó 3-án.

Sorsjegyetek ajánl a

Nagy Jótékonyági Sorsjáték

kezelősege, a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára

Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utca 1.

továbbá az összes bankok, váltóházak, postahivatalok és a magy.
 kir. államvasutak személyszállitási és minden dohánytörséde.



A magyar kir. államvasutak menetrendje.

Fahrordnung der königl. ung. Staatsbahnen.

— Érvényes 1899. évi október 1-jétől. — Gültig vom 1ten Oktober 1899. —

Oda		Budapest k. p. u.—Zimony—Belgrád.						Vissza					
K. expr.	SZ.ÉV	IV. SZ. SZ.	GY.ÉV.	SZ.ÉV.	SZ.ÉV.		K. expr.	SZ.ÉV.	SZ.ÉV.	GY.ÉV.	SZ.ÉV.	V.ÉV.	
I.	I. III.	II. III.	I. II.	I.—III.	I.—III.		I.	I.—III.	I.—III.	I. II.	I.—III.	I.—III.	
12.20	7.35		2.40	4.00	10.20	ind.	BUDAPEST k. p. u.	érk.	12.30	7.05	10.30	1.05	7.35
3.14	1.00	7.11	5.57	9.17	4.09	ind.	SZABADKA	ind.	9.38	11.26	5.20	9.46	2.20
3.21	1.46	4.00	6.09		5.40	ind.	SZABADKA	érk.	9.33	10.53	7.47	9.34	1.45
	2.14	4.48			6.08		Csanádvér			10.25	7.02		1.18
	2.34	5.26	6.41		6.34		Bács-Topolya			10.03	6.30	9.02	12.59
	2.58	6.07	6.58		7.02		Hegyess-Feketehegy			9.33	5.42	8.46	12.30
	3.15	6.30	7.11		7.22		Vértes			9.12	5.13	8.33	12.12
	3.38				7.42		Ózsvár			8.47			11.53
	3.53				8.07		Kiszás			8.27			11.36
4.53	4.14		7.56		8.29	érk.	UJVIDÉK	in f.	7.57	8.02		7.50	11.14

Oda		Szabadka—O-Becse.		Vissza		
V.ÉV.	SZ.ÉV.			V.ÉV.	SZ.ÉV.	
I. III. I. III.	I. III. I. III.			I. III. I. III.	I. III. I. III.	
5.10	1.55	ind.	SZABADKA	érk.	8.54	5.42
5.38	2.23		Bekova		8.27	5.15
7.00	3.45	érk.	ZENTA	ind.	7.01	3.55
8.12	5.42		Ada		6.06	2.39
8.35	5.57		Mohol		5.45	2.22
8.55	6.17		Bács-Petrovosszellő		5.18	1.67
9.21	6.43	érk.	O-BECSE	ind.	4.48	1.30

Oda		Szeged-Rökus—Zenta.		Vissza		
V.ÉV.	SZ.ÉV.			V.ÉV.	SZ.ÉV.	
I. III. I. III.	I. III. I. III.			I. III. I. III.	I. III. I. III.	
4.15	2.10	ind.	SZEGED-RÖKUS	érk.	9.32	5.59
4.40	2.34		Röske	ind.	9.09	5.37
4.58	2.53	érk.	HORGOS (136)	ind.	8.50	5.19
5.01	3.12		Horgos	érk.	8.38	5.11
5.20	3.31	ind.	Bács-Martonos		8.20	4.53
5.43	3.54		Ózkanizsa		8.06	4.39
6.05	4.15		Adorján		7.37	4.15
6.30	4.40	érk.	ZENTA	ind.	7.10	3.50

Oda		Szabadka—Baja.		Vissza				
V.ÉV.	SZ.ÉV.			SZ.ÉV.	V.ÉV.			
1. III. 1. III.	1. III. 1. III.			1. III. 1. III.	1. III. 1. III.			
5.45	2.35	6.43	ind.	SZABADKA	érk.	9.37	1.10	10.30
6.29	3.12	7.20		Csikéria		9.02	12.35	9.52
7.15	3.46	7.54		Bács-Almás		8.36	12.10	9.23
7.22	3.52	8.00		Almás		8.21	11.55	9.00
7.59	4.20	8.32		Bikity-Borsod		7.54	11.28	8.25
8.40	4.56	9.08	érk.	BAJA	nd.	7.12	10.50	7.25

Oda		Baja—Ujvidék.		Vissza				
V.ÉV.	SZ.ÉV.			SZ.ÉV.	V.ÉV.			
1. III. 1. III.	1. III. 1. III.			1. III. 1. III.	1. III. 1. III.			
4.00	1.15	nd.	BAJA	érk.	9.15	6.50		
4.11	1.25		Bajaszállás		9.08	6.42		
4.25	1.38		Vaskút		8.53	6.26		
4.51	2.01		Gara		8.32	6.00		
5.09	2.16		Rigvica		8.17	5.35		
5.37	2.39		Sztanisics		8.00	5.12		
5.56	2.56		Gátova		7.36	4.40		
6.15	3.14		Nenadies		7.15	4.16		
6.25	3.23	érk.	Zombor (étk.)	ind.	7.05	4.06		
2.55	7.00	3.51	ind.	Zombor-vásártér	érk.	6.30	11.30	7.17
3.01	7.06	3.58		Zombor-vásártér		6.23	11.22	7.09
3.11	7.16	4.10		Fernbach-zsallás		6.14	11.13	6.59
3.20	7.25	4.21		Zsárkóvács		6.06	11.05	6.50
3.36	7.39	4.37		Ó-Szapár		5.52	10.51	6.33
4.05	7.58	4.58		Bresztovác		5.37	10.36	6.10
4.35	8.19	5.23		Hódságh		5.12	10.11	5.37
5.11	8.44	5.48		Parabuty		4.53	9.53	5.04
5.25	8.58	6.02		Paraga		4.32	9.32	4.32
5.46	9.16	6.24	ind.	GAJDOBRA	érk.	4.14	9.12	4.03
6.00	9.30	6.38		Bulkesz		4.00	8.58	3.45
6.22	9.45	6.55		Petrovacz-Glozsán		3.49	8.47	3.34
6.51	10.10	7.24		Futtsk		3.20	8.18	2.53
7.14	10.31	7.47	érk.	UJVIDÉK	ind.	2.55	7.55	2.15

Oda		Szeged-Rökus—Szabadka.						Vissza.					
SZ.ÉV.	SZ.ÉV.	SZ.ÉV.	SZ.ÉV.	V.ÉV.			V.ÉV.	SZ.ÉV.	SZ.ÉV.	ZS.ÉV.	SZ.ÉV.	V.ÉV.	
1.—III.	1.—III.	1.—III.	1.—III.	1.—III.	1.—III.	1.—III.	1.—III.	1.—III.	1.—III.	1.—III.	1.—III.	1.—III.	
2.27	8.10	11.56	4.43	8.43	ind.	SZEGED-RÖKUS	érk.	7.01	11.25	3.42	7.46	12.18	
2.44	8.27	12.15	5.00	9.09		Röske	ind.	6.42	11.03	3.26	7.30	12.01	
2.59	8.43	12.33	5.14	9.36		HORGOS	ind.	6.25	10.45	3.11	7.16	11.46	
3.12	8.56	12.48	5.27	9.56		Királyhalom		5.58	10.27	2.55	7.02	11.31	
3.28	9.11	1.06	5.41	10.17		Palics		5.43	10.10	2.43	6.51	11.18	
3.40	9.22	1.20	5.52	10.35	érk.	SZABADKA	ind.	5.25	9.51	2.28	6.37	11.03	

Jegyzet. Az esti 6 órától reggeli 5 óra 59 percig terjedő éjjeli idő óraszámai kövér betűvel vannak nyomtatva. A menetrend baloldali számai felülről lefelé, a jobboldaliak pedig alulról felfelé olvasandók.

Anmerkung. Die Stunden von Abends 6 Uhr bis Morgens 5 Uhr 59 sind fett gedruckt. Die Zahlen auf der linken Seite sind von oben abwärts, und die auf der rechten Seite von unten aufwärts zu lesen.